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Už je odkouleno, už je to hotovo, tiskárna se vzpamatovává z přehřátí, sešívačka si bere dovolenou, a poslední 
vydání Globe novin je hotové. Novináři vyčerpaně leží na klávesnicích, sem tam se ještě nějaké prsty poškubávají ve 
snaze něco napsat... Byl to úžasný zážitek, ze kterého se jen tak nevzpamatujeme. Děkujeme všem, kteří četli naše 
noviny, byli ochotní (přinuceni) poskytnout nám rozhovor, nebo se jinak podíleli na vzniku těchto novin. 
Navydanou  

Váš Globe novinářský tým, K.L. 

 

 

ZDE BY MĚLA BÝT NĚJAKÁ ÚDERNÁ (hlavní) ZPRÁVA OKOŘENĚNÁ „ŠÍLENÝM „ NADPISEM – třeba jen 

graficky“, KTERÝ NALÁKÁ ČTENÁŘE KE ČTENÍ!! 

 

Globálně se koulíme Vsetínem 

 

CGV!! 

Tajný spolek  

do kterého jsme  

pronikli. 
 

Více na str. 3 

 

Módní policie 
Naše módní  

policie hledala 

nové trendy na 

zdejší konferenci. 

Více na str. 2 

Co nám zabékaly 

valašské ovce? 
Aneb naučte se řeči zdejšího 

kraje. 
 

Více na str. 4 

 

 

Vsetínské ulice dnes proskákala velká koule (Zeměkoule). Kouli při jejím 

zvláštním počínání doprovázela lidová hudba s tanci. Domorodci evidentně 

nechápali, proč skákající kouli sleduje 800 očí a cestu jí proráţí naši hodní 

stráţníci. Moţná by si po dnešku mohli změnit slogan na „Koulet a chránit!“ 

Gloubácí jiţ tradičně uzavírají Globe games společně s celým městem. Naše 

zeměkoule, se uţ třeba prokutálela Stříbrem nebo Svitavami. Tímto způsobem 

chceme lidem dát na vědomí, ţe naše planeta tu není jen od toho abychom ji 

drancovali, ale třeba je tu i pro to, abychom si s ní mohli KOULET. 

M. V. 

 

 

 

Fotografie vlevo: I našim novinářům 

někdy dojede paměť ve foťácích, a proto 

někdy musí sáhnout po starších 

záznamových metodách. Tento obraz 

pochází ze štětce jednoho z našich 

novinářů a vznikl pod názvem „Nad 

Vsetínem skáče Země“    

 

Studenti se vrtí u 

prezentací 

Letos se konference nesla ve velmi 

přátelském duchu, nikdo nikoho nezabil 

(pohledem). I přes neustálé rozptylování 

fotících novinářů, to chvílemi dokonce 

vypadalo, jako by si to snad prezentující 

uţívali :D  Byli tam dokonce tací, kterým 

bylo teprve 9 let a mnohdy zahanbili i 

starší výrostky. Někteří tu byli úplně 

poprvé, tedy i mírně zmatení, pro takové 

měli hodnotitelé velmi uţitečné rady a 

tipy, jak dále postupovat a co ještě zlepšit. 

Při zpětné vazbě zazněly i vtipné 

připomínky jako např.: Při prezentaci se 

moc kroutí… Já na pozici novinářky, jsem 

si to velice uţívala a upřímně musím velmi 

ocenit všechny prezentující, protoţe to byl 

opravdu profesionální výkon.  

K.L.  
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GLOBE VETERÁNI 

Rozhodl jsem se napsat článek o těch, kteří 

uţ Globu nějakou část svého ţivota 

zasvětili. Jedním z nich je i Tomáš Tunkl. 

Udělal jsem s ním krátké interwiev co vůbec 

on a Globe mají společného. 

 

Jak dlouho se Globu věnujete a jak moc 

aktivně? 

Věnuji se Globu už od roku 1999. A aktivně, 

protože dělám hlavního koordinátora což je 

oficiální pozice v evropském sdružení 

GLOBE veteránů 

 

Co v Globu vidíte tak zajímavého, 

poutavého, co vás u něj tak drží? 

Já vlastně nemám v pozadí tu přírodu. Mě u 

toho spíše drží, jako právníka,  sociální a 

kulturní vztahy co jsem za léta  působení 

v GLOBU získal. 

 

Jak vidíte budoucnost tohoto programu? 

,,Hluboké zamyšlení‘‘..To je velmi těžká 

otázka.. 

 

A co vaše rodina, chová nějaké vztahy 

k této organizaci? 

Já zatím žiji s přítelkyní, která je také 

GLOBE veteránka, a skrze GLOBE jsme se 

vlastně i poznali. 

 

A závěrem snad jen otázka, plánujete u 

GLOBU i nadále zůstat, a popř. na jak 

dlouho své působení v něm ještě vidíte? 

No asi dokonce roku, a pak bych chtěl spíše 

být nějakým motivačním veteránem, né už 

tím úplně aktivním. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Módní policie útočí 

 

Naše redakce si dnes ráno vzala příklad ze showbusinessu. A proto si 

nemohla nechat ujít příležitost objevování nových módních výstřelků a 

trendů na dnešní konferenci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dnešní konference prostě byla na žhavé novinky bohatá a my se proto 

omlouváme všem, na které zde už nezbylo místo. 

 

M. V., K. L. 

 

 

Kontejnerové outfity zaujaly 

Ţáci ZŠ Vítkov se snaţili zaujmout i něčím jiným neţ 

prezentací, proto se oblékli jako kontejnery na tříděný  

odpad.  
Hodnocení MP: Tento model je na vědeckou konferenci 

velice odváţný, oceňujeme především originalitu  

návrháře, hru barev a nevídané plastové doplňky. Ţe by  

se objevil na globe konferencích nový módní hit? 

 

Boty zůstaly v lese 

Studenti lesnické školy ze Šluknova překvapili posluchače 

vkusnými zelenými uniformami, kterým na první pohled 

něco chybělo… 

Hodnocení MP: Zelená nikdy nebyla tak sexy, celkový 

dojem však kazily děravé ponoţky a chybějící boty. 

 

 Blondýny v montérkách 

Křehké dívky z Karviné se dnes ponořily 

velmi hluboko do svých šatníků,  

aby tam nalezly základ nového stylu. 

Hodnocení MP: Dívky v jejich outfitech 

vypadaly váţně jako Pat a Mat. Nevíme 

však, jestli se jednalo o účel,  

nebo chybu v matrixu. Muţská část 

redakce jásala nad  tímto novým  

G-stylem. 

 

 

Postavy skryté ve stínu 

Vy nás nevidíte, ale my vás ano. Vy nás neslyšíte, ale my slyšíme kaţdé vaše 

slovo. Našim znakem jsou oranţové kartičky a kruhy pod očima z večerního 

gloubání . Všichni se tváří , ţe novináře nemají rádi, přitom čtou naše noviny 

rádi. Aspoň doufáme.   

 

K.L., J.N. 

O.C. 
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ŽÍZEŇ A JA JA JA JAJ 

aneb žízeň opravdu byla 

  
Po včerejším koncertě získala skupina WAŤÁK spousty 

nových fanoušků. S neuvěřitelnou odvahou zahájili koncert, 

na kterém jsme zprvu byli jen my z GG. Avšak díky skvělé 

hudbě a úţasným členům kapely se zábava rozproudila. 

Taky jsme tomu TROCHU pomohli i my.  Hudba přilákala 

další a další fanoušky, aţ nás tam bylo asi tak 40 moţná i 

víc. Coţ je na Vsetín docela výkon. Překonali jsme dokonce 

náš osobní rekord ve skákání. Vydrţeli jsme skákat 

nepřetrţitě minutu a půl a zbylý čas jsme jen tak 

poskakovali. I přes naléhání fanoušků skončil koncert příliš 

brzy, a to jiţ o půl desáté.  

Rozhovor s členem kapely na straně 4 

 

 

T.K., M.P., M.H., I.J. 

 
Proč existují tzv. Czech Globe Veterans? (CGV) 

Jedná se o občanské sdruţení, které spojuje dohromady studenty středních a vysokých škol, kteří se účastnili na 

dlouhodobém mezinárodním programu GLOBE, a kteří jiţ nemají moţnost nadále se na něm aktivně podílet, ale chtěli 

by.Není to jen o tom Globu, ale je to i nová moţnost jak získat nové mezilidské vztahy. A ve veteránech najdeme velmi 

rozmanité mnoţství různých typů, povah lidí. Nejsou mezi nimi jen geologové, biologové, ale i třeba právníci, doktoři, 

psychologové a další zajímavá povolání. Můţe tam jít dá se říci kdokoli, kdo se Globu chce věnovat i nadále aktivně, ale 

okolí mu to přímo neumoţňuje.  

Pokračování na straně 4 

ROZHOVOR SE „STARÝMI MAZÁKY“ 

 

Petr Maňák a Jožka Kutěj, bývalí žáci ZŠ Rokytnice 
 

Co to pro vás znamenalo dělat GLOBE? 

„Hodně starostí, přesné měření a málo času,“ říká Petr s úsměvem. 

„Ale taky zábavu a poznávání nových věcí,“ dodává Jožka z krajním pohledem na p. učitele Dopitu. 

Co vlastně pro vás, jako žáky, znamenaly GG? 

„ Čtyři dny super věcí se super lidmi,“ odpovídá s nadšením Petr, který se GG zúčastnil minulý rok. 

Proč jste se přijeli podívat na letošní GG? 

„Pomáhat a chránit,“ směje se Joţka. 

„A přece jen odplatit všechno, co nám Rokytnice s Globem dali,“ vysvětluje svůj postoj Petr. 

Jsme rádi, že takoví lidé dále jezdí na GG i po skončení školy. A to i přes problémy s upadávajícím pedálem. 

T.K. 

VALAŠSKÝ SLOVNÍČEK 

Snad kaţdý z nás si všiml, ţe na Valašsku se pouţívají taková slova jako: mňa, ťa, sa, no, toţ. Tak jsme se rozhodli místní 

slovníček blíţe prozkoumat. Vyzkoušejte si, zda by z vás byl správný Valach. Moţná i místní obyvatele překvapíme, jaká 

různá slova se zde pouţívají. 

 1. skřidla    

2. hora 

3. roba 

4. obrajt 

5. grunt 

 

6. vakeša 

7. baška 

8. šufánek 

9. pagáček 

10. krpál 

 

T.K., I.J. 
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Příští rok v Litoměřicích… 
Před malou chviličkou k nám do redakce dorazila ta 

nejţhavější kachní zpráva ze všech zpráv na GG, byla to tak 

ţhavá novinka, ţe jsme ji ihned museli hodit do novin, 

abychom nakonec neodjeli z GG s popáleninami třetího stupně. 

Příští Globe Games by se podle oficiálních zdrojů měly konat 

v Litoměřicích, městečku nedaleko Ústí nad Labem.  

 

 

Rozhovor s členem kapely WAŤÁK 

Pavel Bartoň, baskytarista 

 

Jak vznikl název vaší skupiny? WÁŤÁK, co to vlastně znamená? 

„WAŤÁK je vlastně parodie na KABÁT. A vymyslel to náš zpěvák. On je 

takový šikovný.“ 

 

Jak jste se dostali k tomu, ţe vystupujete na GG? 

„No je trošičku více role moje. Protoţe já pracuju v Alcedu, hraju ve 

WAŤÁKu a hledali jsme něco, co by pobavilo publikum a tady účastníky 

GG. Shodli jsme se na tom, ţe by to mohl být právě WAŤÁK.“ 

 

Kolik si myslíte, ţe se na vás dnes přišlo podívat lidí? 

„Já jsem dole prd viděl, takţe nevím.“ 

 

Co byste dělali, kdyby k vám na pódium přiběhla fanynka a začala by 

z vás šílet? 

„Ahh, to se nám občas stává. Dokonce jsme měli trička WAŤÁK a na 

pódium se děvčata svlíkly a my jsme jim dali zato ty trička. No, většinou 

to probíhá na motorkářských srazech.“ 

 

Jaký jste měli pocit hned na začátku, kdyţ jste sem přišli a viděli jste jak 

málo je tu lidí? 

„My jsme v tom v pohodě, protoţe to občas zaţíváme. Přece jen nemůţe 

konkurovat s hokejem a s Arakainama. Ale já si myslím, ţe nakonec ta 

atmosféra byla super.“ 

 

S tím naprosto souhlasíme. A všem, co odešli po 10 

minutách koncertu vzkazujeme: UDĚLALI JSTE 

CHYBU! 

T.K., M.P., M.H., I.J. 

 

 

 

Překvapení terénní hry 

Dostali jsme hlášku o překvapivém výkonu týmů 8 

a 2 na stanovišti týmové hry. Tyto týmy zvládly 

aktivitu „klávesnice“ za 0:31s. Jejich skvělý čas 

dokazuje, ţe spolupráce v týmu přináší výborné 

výsledky. Čím lépe se spolu jednotlivci v týmu 

domlouvali a spolupracovali, tím lepšího výsledku 

dosáhli. Všem, kteří umí spolupracovat, 

gratulujeme! 

 

CO JAKO TA CGV DĚLÁ? 

Pokračování ze strany 4 

CGV organizuje celou řadu vlastních 

projektů, které se snaţí přiblíţit přírodu všem 

věkovým kategoriím (projekt GLOBE pro všechny 

generace, Join the Nature). Kaţdoročně se také 

podílí na organizaci nejrůznějších projektů svých 

partnerských organizací (GLOBE Games, 

Mezinárodní výměny).Právě Češi a Estonci byli ti, 

co se podíleli na vývoji této části zaloţené roku 

2005, jinak celosvětové sítě. Mezi nás sem zavítalo 

na GG zatím nejméně členů v historii,ale i přesto 

je letošní ročník zajímavý uţ třeba tím, ţe jsou tu 

s námi i estonští veteráni. 

O.C. 

 

 

 

Redakce GLOBE Zpravodaje: KM Kristýna Morkusová, JN  Jana Novotná, IJ Iveta Jaklová,TK Tereza Kleiblová ,  KL Kristýna Lukášová, MP Michal Petrov,  

MV Michal Vyvlečka, LS Libor Samek, OC Ondřej Cvrček, JS Jan Smrčka, VD Veronika Ďaďová, MH Marek Honek 

 

To však není jediná zvláštnost, kterou se toto město honosí. Litoměřicemi protékají hned dva říční toky, a to Labe a Ohře. 

Litoměřice také bývají nazývány “Smetanovy Litoměřice“(coţ kaţdý z vás určitě ví ). V okolí Litoměřic existuje zatím 

experimentální vrt pro geotermální elektrárnu a tento projekt vypadá velice slibně, ale nijak nezkrášluje krajinu (nedaleko také 

stojí jaderná elektrárna Temelín -coţ také určitě víte).  

Michal „Kachňák“ Petrov 

 


